

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Matyáš Kleistner

Název bakalářské práce: Vliv genderové nerovnosti na mezinárodní konkurenceschopnost Ománu

Cíl práce: ověřit, zda genderová rovnost ovlivňuje konkurenceschopnost Ománu a posílení rovnosti pohlaví zlepšuje konkurenceschopnost této země

Jméno vedoucího bakalářské práce: doc. Ing. Aleš Kocourek, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu studentem:				
Splnění cíle práce	X			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu	X			
Hloubka provedené analýzy		X		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	X			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost studenta zpracovat získané podklady	X			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce	X			
Formulování vlastních názorů studentem		X		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)		X		
Stylistická úroveň práce		X		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací		X		
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		X		
Posouzení výsledku kontroly plagiátorství v IS STAG	Posouzeno bez výhrad			X
	Posouzeno s výhradami			

Otázky k obhajobě bakalářské práce:

Objasněte rozdíl mezi pohlavím a genderem a zkuste vysvětlit, proč se index genderové nerovnosti zaměřuje pouze na pohlaví a nikoli na gender.

Práci doporučuji k obhajobě.

Bakalářskou práci navrhuji klasifikovat stupněm: VÝBORNĚ MÍNUS

Datum: 20. května 2022

.....
Podpis vedoucího bakalářské práce



Pan Matyáš Kleistner si pro svou bakalářskou práci zvolil téma, které je aktuální a zejména v evropském prostoru se mu dostává stále větší pozornosti. Genderová rovnost je problematikou, která v poslední době rezonuje na mezinárodních fórech i na jednáních orgánů Evropské unie a odráží se v legislativě řady vyspělých ekonomik. Stejně tak mezinárodní konkurenceschopnost představuje klíčovou vlastnost moderních rozvinutých ekonomik a je základem, ale také měřítkem jejich úspěchu v sílící zahraniční konkurenci. Přitom analýz, které dávají oba tyto dva významné fenomény do souvislosti, je pomálu.

Ve své práci pan Matyáš Kleistner postupuje od základních definic obou konceptů (tzn. konceptu genderové rovnosti a mezinárodní konkurenceschopnosti). Z různých přístupů k jejich kvantifikaci vybírá jako spolehlivý zdroj dat a informací Světové ekonomické fórum a představuje indikátory Global Competitiveness Index (index globální konkurenceschopnosti) a Global Gender Gap Index (index globální genderové nerovnosti). Na datech z roku 2020 dokládá vztah mezi oběma ukazateli v průřezové analýze. V aplikační části své práce se pan Matyáš Kleistner zaměřuje na Omán, islámskou ekonomiku s pověstí jedné z progresivnějších zemí na Arabském poloostrově. Ukazuje, že Omán stále podléhá značně silné islámské tradici, díky níž je z hlediska genderové rovnosti daleko za rozvinutými tržními ekonomikami, ale také daleko za celou řadou rozvojových zemí (vč. zmiňované Nikaragui a dalších). V poslední části své analýzy pan Matyáš Kleistner konstatuje, že vztah mezi vývojem v oblasti genderové nerovnosti v Ománu v letech 2007–2020 a změnami v mezinárodní konkurenceschopnosti této ekonomiky je neprokazatelný.

Autorův psaný projev by snesl řadu vylepšení. Pan Matyáš Kleistner složitě konstruuje dlouhá souvětí, v nichž se již tak značně komplexní a členitá problematika, kterou řeší, často stává obtížně čitelnou a srozumitelnou. Rovněž způsob odkazování na použité zdroje je trochu zmatečný a nejednotný (zejména v případě přímých citací). Na druhou stranu pan Matyáš Kleistner doplnil svou práci zajímavými grafy a přehlednými tabulkami, které text vhodně dokreslují, zpřehledňují jeho přístup k analyzované problematice a podtrhují jeho závěry.

Autor plně dodržel zadání své bakalářské práce, splnil stanovený cíl a předložil práci, která po obsahové i formální stránce splňuje požadavky kladené na tuto úroveň závěrečných prací. Proto ji lze bezpochyby doporučit k obhajobě.